

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Con censura Eclesiástica

Jueves 22 Septiembre 1938

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

21 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el día de hoy ha continuado el enérgico avance de nuestras tropas en el sector del Ebro, coronando las fuerzas nacionales, en brioso ataque, y en un frente de más de tres kilómetros, las zonas de atrincheramientos enemigos. Guarniciones enteras han caído en nuestro poder. El número de prisioneros hechos no se conoce aún exactamente, pero asciende a varios centenares, habiéndose recogido muchos muertos sobre las posiciones alcanzadas.

El enemigo, que en esta aventura llevaba sufridas más de 50 000 bajas, según declaraciones de médicos, oficiales y comisarios que han caído en nuestro poder, han sufrido entre ayer y hoy 5.000 bajas más, siendo muchísimo el material abandonado, que nuestros servicios han empezado a clasificar.

La grave situación de las tropas enemigas que pasaron el Ebro ha inducido al mando rojo a ordenar desesperados ataques en otros sectores, donde se estrellan los esfuerzos rojos, sufriendo grandísimas pérdidas y habiendo abandonado centenares de muertos. Así en la Sierra de Javalambre, sector de Manzanera, los ataques a nuestras posiciones avanzadas les han ocasionado numerosísimas bajas, entre ellas gran número de muertos y prisioneros, y en los frentes de Andalucía, sectores de Villafranca, Villa del Río, Valenzuela y Puerto Calatraveño, han sufrido también un durísimo quebranto, cogiéndoles más de 500 muertos y 250 prisioneros.

### Actividad de la Aviación

Ayer fueron derribados en combate aéreo cuatro aviones rojos y hoy otros tres en combate y uno por nuestra artillería antiaérea; en total, ocho aviones abatidos en los dos días.

En la noche del 18 al 19 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 19 al 20 otra vez el mismo puerto y el aeródromo de San Javier, en el que se incendiaron y destruyeron hangares y depósitos de gasolina.

Salamanca 21 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## NEGRIÓN PRETENDE UNA MEDIACIÓN

La Agencia inglesa Reuter comunicó a las 19'00 de anoche lo siguiente:

Ginebra.—Negrión ha anunciado que el gobierno de Barcelona ha decidido ordenar la inmediata retirada de todos los combatientes no españoles que combaten al lado de dicho gobierno.

La retirada se aplica a todos los extranjeros, incluso a los que adoptaron la nacionalidad española desde el comienzo de la guerra civil.

Negrín ha solicitado la designación de una Comisión internacional que controle la retirada. Por último, califica esta decisión de una contribución hacia la pacificación general.

Por su parte, la Agencia Stefán dice lo siguiente a las 20'30 horas de anoche.

Ginebra.—Durante la Asamblea de la Sociedad de Naciones y casi al final de las deliberaciones generales, el representante de la España roja, Negrín, que había llegado a Ginebra por la mañana, pidió la palabra y después de afirmar que una vez eliminada la intervención extranjera, la cuestión española puede ser cortada mediante una política de conciliación llevada a cabo por un Gobierno que tenga una autoridad fuerte, añadió que tenía que hacer una declaración y una petición: la declaración es la siguiente:

El gobierno de Barcelona decide la retirada inmediata y total de todos los combatientes no españoles que se hallan al lado de los gubernamentales e incluso de los que han adquirido la ciudadanía española después de comenzar el conflicto.

La petición es la siguiente:

El gobierno español solicita de la Sociedad de Naciones la creación inmediata de una Comisión interna clonal de control para que demuestre que la decisión del gobierno español sea apurada íntegramente y efectivamente.

Negrín después de unas palabras llenas de patriotismo y de despedida a los voluntarios que han acudido a combatir en las filas gubernamentales, presidió la Asamblea el proyecto de resolución que contiene los puntos ya mencionados.

Según las primeras impresiones, las declaraciones de Negrín, se consideran como una petición de mediación.

## La fundadora de las Esclavas

Bacerráse en un tubo de plomo, atado con cinta blanca y precintado con los sellos de la autoridad eclesiástica y del Instituto, un artístico pergamino en que bajo la firma de los presentes se hace constar la identidad del cadáver y depositarse junto a éste dentro del nuevo ataúd, doble, de madera sencilla el interior, de plomo el exterior, como se requiere en tales casos.

Rezóse un rosario, clavándose por última vez los ejes en aquellas facciones espabilas que no se ovienda, rana rana, y se procedió a cubrir y soldar la caja.

Hoy es el aniversario de la canonización de Santa Teresa del Niño Jesús,—hizo notar a la sazón monseñor Natucci,—aquellos murieron en un acto de amor de Dios, ésta quisiera que su vida fuera un continuo acto de amor. Coincidencia feliz, parangón exacto, como hecho por quien la bien conoce a estas dos a mas.

Entretanto el regazo de plomo fundido se iba alargando hasta recorrer todo el contorno de la tapa. Sobre ella quedaba una cruz de oro y una placa del mismo metal con la siguiente inscripción, en italiano:

«La sierva de Dios, Madre María del Sagrado Corazón, en el siglo XIX, Rafaela Porras Ayllón, fundadora de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, nació en Pedro Abad (Córdoba-España) el 1.º de Mayo de 1850, muerta plenamente en Roma el 6 de Enero de 1925. Enterrada en Campo Verano el 8 de Enero de 1925. Trasladada a esta iglesia al sepulcro preparado por la piedad filial de su hijo el 18 de Mayo de 1938—Pax Christi».

De nuevo quedó el venerado cuerpo en el depósito.

E'l día 18 por la mañana, después de rezar ante él el párroco otro responso, salió del Campo Santo escoltado por una fila de automóviles en que iban el clero, la M. R. M. General con sus asistentes y varios amigos.

A las nueve y cuarto nuestro capellán, con un cortejo de doce seminaristas con sordos hachones, recibió en la puerta del templo el féretro, que entró en él llevado en hombros por seis caballeros. Junto al túmulo colocado en el centro del coro y cubierto con un paño de terciopelo ricamente bordado en oro, quedaron en pie cuatro de los seminaristas.

La iglesia estaba colgada con gasas y sobrios paños negros; los altares laterales habían convertido en tribunas.

Ocupó la del Evangelio el eminentísimo Cardenal Federico Tedeschini, por lo cual, según las fúnebres, cerróse por completo por el lado que mira al crucero; en la de la Epístola asistieron su Excm. Mons. Gabriel Perón, Obispo titular de Amizzone; el Excmo. Mons. Vallega, con los demás miembros del Tribunal, y el P. Postillador; los Rvdmos. Monseñores N. Tucci, Verga, Borgia y Parisi; el reverendo padre Gutiérrez de Otero S. J., Asistente de España, y varios Padres de la Compañía de Jesús, quienes asistieron en gran número, ocupando tanto la tribuna del fondo y los bancos del presbiterio, donde había asimismo otros varios sacerdotes. Entre los fieles que ocupaban las otras naves, destacaban con sus uniformes y velos blancos, dos grupos formados por 25 alumnas del colegio y otras tantas de la escuela de Ciampino. Tanto la comunidad de esta casa como la de la casa generalicia, habían enviado entusiastas representaciones que unidas a las religiosas residentes en XX Settembre, llenaban por completo el coro.

Alas diez y cuatro comenzó la misa solemne, oficiada por el reverendísimo Mons. Mattioli. La comunión cantó con unión y acierto las partes correspondientes, en doceística modulación gregoriana.

No era todavía fiesta de gloria. La iglesia no podía autorizar aún sino un oficio de difuntos, pero dijérase que los cultos de este tiempo pasan, notables en el ambiente y las estaciones del «Días iglesias», no sonables a penitencia, visión de tristeza, juicio, ni si «Erus Dominae» a súbita angustia; parecía más bien estar en oyes de el Iesufrío llamamiento: «Venid, Caso el nos pista».

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

benditos de mi Padre...», y los legítimos que asombran a los ojos no eran de pena, como cuando se llora a un ser amado que nos dejó, sino de gozo, como el regreso: una madre querida que ha estado ausente. ¡A cuántos otros decir aquel día: «No sé si estaba en el cielo o en la tierra!».

(Continuará).

## Magisterio

CESE

El alcalde de Feraz Núñez comunica el ceso del maestro de la escuela número 6, don Rafael Flores Poyato, por incorporarse al Ejército.

LICENCIA

Ha solicitado una mes de licencia, por enfermedad, el maestro de Zafra, don Hermenegildo Arjona.

POSESIÓN

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Nava Cortijo, doña Dolores Santiago Contreras.

OTRO CESE

Ha cesado en la escuela mixta de San Calixto, el maestro don Manuel Tomás Marcos.

CLAUSURADAS

Han sido clausuradas las escuelas de Almedíllla con arreglo a lo ordenado por la Superioridad.

## Cabra

NOTAS DE SOCIEDAD

Con motivo de la fiesta de nuestra patrona María Santísima de la Sierra, hemos saludado, entre otros señores, a don Juan de Dios Cuerva Ramero, magistrado de la Territorial de Granada, acompañado de su bordo señora doña María Luz Ruiz del Portal y Matilla.

—Da Málaga, don Mariano Lema M. de Sanjulán, interventor de aquella sucursal del Banco de España, a don José Cabezas López y don José Cuerva Romero, acompañados de sus distinguidas familias.

—También pasa temporada en la villa capital, don Luis Palacios Díaz, con su aristocrática familia y servidumbre.

—Ha llegado de Burgos, don Rafael Blanco Serrano.

—Regresó de Vitoria, donde marchó a saludar a su sobrino que se haya en el frente, el prebitero don Antonio Peña López.

—De Sevilla, después de asistir a la boda de la encantadora señorita Nativia Romero Toro, el rico fabricante e industrial don José Pellarés Díaz, acompañado de su elegante y bondadosa señora doña Carmen de Iglesia y Vara.

—El próximo dia 27 pasa la procesión de Santa Domingo de Guzmán, tendrá lugar (D. M.) la solemne función al cumplirse el segundo aniversario de la gloriosa muerte de don José Moreno Ballesteros, alférez de Tirores de Ibi, que ofreció su vida por Dios y por su Patria, el 27 de Septiembre de 1937, a los 20 años de edad.

A sus padres don Eugenio Moreno Molina, director de esta sucursal del Banco de España, y a doña Juana Bailesteros Torres, hermanos y demás familia dolidente, reiteramos nuestro pesame por tan dolorosa pérdida. E. P. D.

DÓMITA.

## FET y de las Juntas de Madrid

Orden a las camaradas afiliadas a la Jefatura Provincial de Madrid:

Se va a proceder por esta Provincia a la entrega del carnet definitivo de F. E. T. y de las Juntas.

Todas las camaradas filiadas a esta Jefatura que residan accidentalmente en este territorio, se pasaran lo antes posible por los oficinas de nuestra Representación en Córdoba, calle Sevilla, sin darse, de siete a ocho de la tarde, llevando tres fotografías y toda documentación (cripta y certificados) que posean de las antiguas organizaciones de Falange Española y de las J.O.N.S., Comisión Tradicionalista, Renovación Española, Acción Española o de otras Jefaturas de F. E. T. y de las Juntas a las cuales hayan estado afiliadas anteriormente, a fin de cumplir con el requisito de solicitar se le impreso este al carnet definitivo.

Por D. José, Presidente de la Jefatura Local de Madrid.

## ARRENAMI N°O

Se hace desde el 1.º de Octubre a Leonas, término municipal de Córdoba, con 800 unidades de cabida. Para tratar con los Rodríguez Barrios, calle Cardenal Toledo, núm. 2. 5-2

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 23. San Lino, pa-  
pa y mártir.

Misa Statuta, segunda oración de la feria sexta, tercera de Santa Tecla, último evangelio de la feria, semidoble, rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En los Dolores.

SANTA MARÍA.—Del 22 al 30 solem-  
ne novena a San Jerónimo. A las sie-  
te horas cuarto con misa y cá-  
tac.

SAN PEDRO.—Del sábado 17 al do-  
mingo 25, solemne novena a Nuestra Señora del Socorro, a las 8 de la no-  
che, con misa, orquesta y sor-  
mó, que predicará don Juan Ben-  
vent.

SAN RAFAEL.—El día 24 del actual,  
media hora después de oraciones, se celebra el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Ilustre Custo-  
dio. La misa de comunión se dirá a  
las ocho. Estos cultos se celebran a  
intención de la señorita Concepción  
Rivera y su hermano don Francisco.

## De Sociedad

Mañana, San Lino, son los días de  
oficio Lina Cruz Jiménez y de doña  
Lina Pérez Coca de Serrano.

También lo son de don Virgilio  
Ramos.

—Regresaron de Ronda doña Cre-  
mentina Rodríguez de Aguilera y su  
encantadora sobrina la señorita Fo-  
ronda Labiá Rodríguez.

—Hemos saludado a don Angel  
Alicid Caballero, coadjutor que era  
en Motril al establecer el movimiento  
y que ha atravesado una larga etapa  
en la zona roja de la que ya ha podido  
librarse.

—Marchó a incorporarse a su uni-  
dad herida en el frente de batalla el tenien-  
te de regulares, don Rafael Enriquez  
Romá.

## Gobierno Civil

COMISIÓN PROVINCIAL DE CUR-  
TIDO.—AVISO

Se hace saber a los usuarios de  
señal que hayan presentado instan-  
cias solicitando, con anterioridad al  
5 del presente mes, que el próximo  
domingo dia 25 se procederá a la en-  
trega de las correspondientes autoriza-  
ciones a los interesados, en las  
oficinas de esta Comisión provincial,  
instaladas provisionalmente en el  
Casa Capitán, 27 y 29.

Al objeto de evitar aglomeraciones,  
se advierte que para dicha distribu-  
ción se establecerán tres turnos, el  
primer de las horas de 12 a 14, el  
segundo de 16 a 18 y el tercero de las  
20 a las 22.

Al primero concorrirán los peticio-  
narios cuyo primer apellido esté com-  
prendido entre las iniciales A a L, el  
segundo de la L a la R y el tercero de la  
R en adelante.

Córdoba 22 de Septiembre de 1938.  
—III Año Triunfal.—El Presidente.

## † LUISA VELA

Quién no recuerda aquella típica,  
artista excelente, conocida por los  
grandes éxitos que le proporcionaba  
su arte?

En Córdoba, en el Gran Teatro,  
Luisa Vela representó las mejores  
obras de nuestro teatro lírico y tuvo  
admiradores a granel, por su distinción,  
por su voz magnífica y vibrante,  
por su tonalidad y, sobre todo porque  
sintiendo el arte, supo subyugar y  
deleitar al público sin merma alguna  
de su dignidad, de su dignidad artística  
y de mujer, que supo llevar siempre con aplauso y respeto.

Luisa Vela casó con aquel gran  
barítono que se llamó Emilio Sagasti  
Barba, de cuyo matrimonio es hijo  
otro artista, Luis Sagasti Vela.

Luisa Vela ha fallecido en Polop  
de las Marías (Alicante) como conse-  
cuencia de padecimientos, más mor-  
bos que físicos.

Quienes recuerden aquellas noches  
inolvidables de arte podían, al saber  
esta noticia unirse a los giros, rezar  
una oración por el eterno descanso  
de la falle

## Información por radio

### De la España auténtica

#### Se acepta el plan anglo-francés

La aceituna de verdeo  
Por el Ministerio de Agricultura se ha dado la siguiente orden sobre la recogida de la aceituna de verdeo.

Se señala para la presente campaña el precio, en sus clases de gordal y manzanilla, de 45 a 65 pesetas los 50 kilos, según la calidad y número de unidades que entran en ello.

Una junta establecerá otra escala y podrá señalar a los exportadores la cuota obligatoria de adquisición en caso de que la cosecha actual no quedaría totalmente absorbida.

Este jueves la presidirá don Pedro Solís Díazmisterio y formarán parte de ella el presidente de la Cámara Oficial Agrícola, el Delegado provincial de Paseo Espanola Tradicionalista de la JONS, el presidente de la Asociación de Exportadores de aceitunas, el presidente de la Sección de Olivicultores de la Cámara Agrícola y un representante de los entamadores. Como secretario actuará un representante de la CNS.

Una estación rusa en pro de la España nacional

Varsavia.—Se tienen noticias de Moscú de que la instrucción del sumario referente a los actos de sabotaje anticomunistas realizados por los miembros del Comité radiofónico estatal de la Estación de Kiev, da resultados cada vez más vastos e interesantes.

Hasta ahora ha sido arrestado el Presidente del Comité radiofónico, Chottimzenko, además de seis jefes del Comité. Entre los atrapados se encuentra también la locutora de la estación de radio, la cual está acusada de haber leído durante las transmisiones de las informaciones una invitación a los radioescuchas de la Ucrania para que aportasen su contribución a favor de la España nacional.

También han sido arrestados los redactores responsables de la estación de Kiev, se les acusa de la difusión de temas anticomunistas durante la llamada hora literaria; como observa el sumario, durante las transmisiones eran particularmente subrayados los episodios de la guerra civil en Ucrania que acabaron regularmente con la derrota de los comunistas. A consecuencia de las últimas deportaciones, los efectivos de la estación radiónica de Kiev están tan mermados que la estación ha de limitarse a transmitir solamente los comunicados de Moscú.

No ocurren incidentes.

#### Discurso de Mussolini

Trevi.—El Duce pronunció ayer ante un enorme auditorio, un discurso en el cual hizo alusiones a Chacoslovakia. «Queremos una frontera común con Hungría».

«Ya que se ha presentado el problema de Chacoslovakia —dijo— hay que resolverlo de forma integral».

En cuanto a las gestiones de Chamberlain cerca de Hitler, dijo que la iniciativa del primer ministro británico era en primer caso para lograr la paz internacional hacia el puerto de la paz.

## Chamberlain

Londres.—El Rey concedió una audiencia a Chamberlain, en la que le habló éste de la expedición que hará el primer ministro inglés a Hitler en Godesberg.

El gobierno inglés celebró una reunión que duró dos horas.

Con Helsfiz hablaron los representantes húngaros y polaco, pidiendo reivindicaciones.

Vuelve a haberse de la conferencia de los cuatro.

#### Programa

Londres.—Un periódico publicó hoy lo que a su juicio va a ser el programa de la entrevista de Chamberlain con Hitler.

Primeramente la confirmación oficial de la aceptación del plan por Praga.

Nombramiento de la comisión internacional que ha de intervenir en la demarcación de límites. Determinación del territorio donde las nacionalidades están mezcladas. Retirada de tropas donde éstas hayan sido reforzadas.

Hitler hará un llamamiento para el mantenimiento de la paz. Concesión de garantías para el nuevo Estado checoslovaco.

#### Marcha de Chamberlain

Chamberlain salió del aeródromo de Heston a las 10.40.

Acompañan al Jefe del Gobierno británico, sir Horacio Wilson, Mr. William Strong, el consejero legal del Foreign Office, y Mr. Humphrey Davie, del mismo organismo.

Antes de marchar se estuvo despidiendo los amigos de Francia y Alemania.

Dijo que era condición indispensable para mover a cabo la reforma propuesta que traerá la paz europea, una solución pacífica.

Los fotógrafos de cine sacaron fotos de la salida.

Bruselas.—Seis aviones belgas han escoltado el avión que conduce a Chamberlain durante su vuelo sobre este territorio.

Se espera que los viajeros lleguen a Colonia poco antes de la hora del almuerzo, para continuar el viaje y formar que pasará estar en Godesberg a las 15 horas, hora fijada para la primera entrevista de Hitler con Chamberlain.

#### La Prensa

La Prensa europea comentó la conferencia que hoy se celebrará en Godesberg y que será una página histórica.

La tardanza de estos dos o tres días ha hecho que Polonia y Hungría hagan demandas que tendrán que ser atendidas en esta conferencia.

La misión inglesa se ha quedado en un hotel cerca de Godesberg, donde tendrá lugar la entrevista con el Canciller del Reich.

A dicha entrevista asistirá también el embajador británico en Berlín, Sir Neville Henderson.

En un hotel cercano hay representantes de la prensa de todos los países. En el hall se hablan todos los idiomas del mundo. Entre ellos se cuenta el discurso de Litvinov.

#### Discurso de Litvinov

Ginebra.—Este comisionado soviético dice ayer en la S. de la N. la S. de la N. no cumplió su misión de proteger a sus miembros contra agresiones, y en los casos de Etiopía, Austria y España, nadie apreció los ceses de Rusia. Inmediatamente después del Anschluss de Austria, el gobierno soviético propuso a las otras grandes potencias europeas una coalición colectiva sobre las posibles consecuencias de este acontecimiento, para evitar medidas preventivas. Esta propuesta no encontró la acogida esperada. Litvinov se dirigió a Praga y refutó las acusaciones de las naciones aliadas.

Casanio hace algunos días, antes de mi partida para Ginebra, el gobierno francés nos preguntó cuál sería nuestra actitud en el caso de que Checoslovacia sea atacada, yo declaré en nombre de mi gobierno: «Nuestros temores inician de cumplir nuestros compromisos y prestar asistencia a Checoslovaca, justamente con Francia».

Miembro ministerio de la Guerra ya dispuesto a tomar parte en una conferencia con los delegados checos y franceses, a independizamiento de ese Juzgado constituyente que la S. de N. se ocupa de esta cuestión.

Moscú propuso un acuerdo inmediato de las grandes potencias europeas y de los otros países interesados, a fin

de convenirse una gestión colectiva. Hace dos días el gobierno checo proclamó oficialmente. Moscú se estableció a prestar asistencia inmediata a Checoslovaca, conforme al pacto checoslovaco, en el caso de Francia estar dispuesta a proceder de la misma forma. Mi gobierno dió una respuesta altamente positiva. Litvinov terminó declarando que el gobierno soviético se puede orgulloso de no haber tomado parte en la política seguida por otras potencias. La Unión Soviética invita a los otros gobiernos a regresar al camino trazado por Moscú.

#### Descubriendo el juego

Berlín.—En el anterior discurso Litvinov ha descubierto el juego de los rusos.

Estos querían arrastrar a Francia para que estableciera una guerra europea, cosa que hemos visto todos bien clara, pero que ahora ha confirmado el comandante.

Los rusos no reparan en medios y han procurado sostener su doctrina, que ahora, al exponerla en Ginebra, indigna a la prensa francesa. Que antes debió virar hacia donde llevaban y llevan a su nación: los rusos.

Ahora ve Francia el juego que ha sido descubierto y que sin duda es de Daladier: hubiera sido una catástrofe si así lo hubiera.

#### El parlamento inglés

Londres.—Ha sido aplaudida la convocatoria del parlamento, hasta que Chamberlain regrese de Godesberg.

Para entonces, Chamberlain tiene la intención de presentar un decreto por miércoles, acerca de los acontecimientos y decisiones de los últimos días.

#### Sitio para conversar

Godesberg.—La mesa ante la cual se ha de celebrar la conferencia de Chamberlain con Hitler, tiene sitio para 18 personas. Ha ganado terreno la idea de que Francia intervenga en la entrevista.

#### El Führer

Godesberg.—Leg. El Führer, acompañado de Ribbentrop, Goebbels y otras personalidades. Fué acamado.

#### Los sudetes

Berlín.—Habrá sido en un campo de refugiados. Hable ante diez mil personas.

Durante la noche pasada los sudetes se han hecho cargo de la policía y orden de los distritos de esta nación. Es toda parte hay banderas con la cruz gamada. Las poblaciones están engalanadas. En las calles se repite la escena de Júpito.

#### Los laboristas

Londres.—Una comisión de diputados laboristas pretendió ver a Chamberlain. Se lo impidieron y solo pudieron ver a Hitler. Pretendieron que se cambiara el plan y favorecer a los checos. Mataramente laboristas, marrones, rojos y rusos. Son uno y o más.

Se les contestó que la Gran Bretaña no tiene por qué defender a los checos. Que los defiende Wilson que los forma.

#### Crisis checa

Praga.—Benes, el perfecto maestro, expresa su sentimiento y decepción por lo ocurrido, él y su prensa acusan a Francia y combaten a Chamberlain y que será una página histórica.

La tardanza de estos dos o tres días ha hecho que Polonia y Hungría hagan demandas que tendrán que ser atendidas en esta conferencia.

La misión inglesa se ha quedado en un hotel cerca de Godesberg, donde tendrá lugar la entrevista con el Canciller del Reich.

A dicha entrevista asistirá también el embajador británico en Berlín, Sir Neville Henderson.

En un hotel cercano hay representantes de la prensa de todos los países. En el hall se hablan todos los idiomas del mundo. Entre ellos se cuenta el discurso de Litvinov.

#### Discurso de Litvinov

Ginebra.—Este comisionado soviético dice ayer en la S. de la N. la S. de la N. no cumplió su misión de proteger a sus miembros contra agresiones, y en los casos de Etiopía, Austria y España, nadie apreció los ceses de Rusia. Inmediatamente después del Anschluss de Austria, el gobierno soviético propuso a las otras grandes potencias europeas una coalición colectiva sobre las posibles consecuencias de este acontecimiento, para evitar medidas preventivas. Esta propuesta no encontró la acogida esperada. Litvinov se dirigió a Praga y refutó las acusaciones de las naciones aliadas.

Casanio hace algunos días, antes de mi partida para Ginebra, el gobierno francés nos preguntó cuál sería nuestra actitud en el caso de que Checoslovaca sea atacada, yo declaré en nombre de mi gobierno: «Nuestros temores inician de cumplir nuestros compromisos y prestar asistencia a Checoslovaca, justamente con Francia».

Miembro ministerio de la Guerra ya dispuesto a tomar parte en una conferencia con los delegados checos y franceses, a independizamiento de ese Juzgado constituyente que la S. de N. se ocupa de esta cuestión.

Moscú propuso un acuerdo inmediato de las grandes potencias europeas y de los otros países interesados, a fin

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. Eduardo García Ruiz

QUE MURIÓ EL DIA 17 DE LOS CORRIENTES EN PEÑARROYA PUEBLONUEVO

R. I. P. A.

Se desconsolada esposa de Doña García Verdejo, hermano de F. Verdejo, sus hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

### MAÑANA

Es día de abstinencia de carne por ser viernes de temporas.

### CRONISTA

Ha sido sombrío cronista para el Sur de España del rotativo argentino «Diario Español», nuestro querido compatriota don Francisco Quesada Chacón, a quien felicitamos cordialmente por su sombrío momento.

### LESIONADO GRAVE

En la Casa de Socorro ha sido curado de lesiones de prometido reservado el niño Manuel Sánchez de la Haba.

Sin saber cómo, se las ocasionalmente debido a su estado de conmoción cerebral.

### MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 26 de Septiembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la central y sucursales 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> durante el mes de Marzo de 1937 último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseé lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

### DETENIDOS

Han sido detenidos José Rodríguez Mallón y Antonio Fernández Fernández, por carecer de documentación, y Angelas de la Torre Rieda, por sospechosa.

### Casana DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

### Notas de la provincia

#### POR ATENTADO

Ha sido detenido en Lucena Andrés López Romero por tentado y desobediencia al peón caminero Juan Ortega Gutiérrez.

### Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Relación de fachas de información de la zona no liberada, que se encierran detenidas en estas oficinas de Información y Correspondencia, Paseo de la Victoria, Hospital Cruz Roja, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables de 10 a 1, y de 4 a 7.

Las fichas que siguen son todas de Córdoba:

Eduardo García Jurado, Aceituno, 4; Ramón García Tenedor, Cruz Roja; Ildefonso Gallego Mateo, refugio; Juan Garrido Pérez, Idem; Miguel Gil Perdigones, Blanco Belmonte, 24; Leocadio Gómez García, P.º P.º Palomino, 4; María González Lugueros San Alvaro Rodríguez, 5; Dolores Gaerter, Manzanares, 43; Teresa Hernández Ruiz, Olivos Borrachos; Obdulia Hernández Hernández, Plaza Colón, 1; Coledonio y Juan Hidalgo; Dolores León Jurado, Velázquez Bocco; Argustina Losada Ruiz, Horo Mateo.

Juan José Martínez Pérez, Gran Capitán, 24; Ana Martínez, Santiago, 14; Antonio Martín Fernández, Paseo Mayor Soto, 5º B. Estación de Trabajadores; Pedro Mengibar, Pérez Galdós, 1; Rosario Mercado López, Reyes Católicos, 17; Francisco Miranda Carmona; Manuel Morales Prieto, Alcalá, 7; Rafael Morales, Eduardo Dato, 14; María Montero Molina, Escrivá, s/n.

Cristina Moreno, Gran Capitán, 42; Ambrosio Moreno Mañoz, Gran Capitán, 42; José Moreno Puerto, Plaza de San Rafael, 4; Francisco Moreno Cazorla, San Fernando, 58; María Oporto Martínez, Averas, 16; Bernardino Martínez Vaquez, Pompeyo, 16; Miguel Martínez Nieto, Matadero; Antonio Notario Sánchez, Av. Generalísimo, 20; Concepción Olmo Pérez, San Alvaro, 14; Miguelito Palop, Gondomar, 10.

## Noticias

### LOS ESTANISLAOS

Hoy, mañana y pasado se reunirán, a las cinco, en los locales de la Congregación la Junta directiva interina de la de María Immaculada y San Estanislao para determinar el plan del próximo curso. Darán conferencias los digeritarios señalados al efecto. La primera reunión obligatoria de la Congregación será el domingo, a las diez. La próxima semana se reunirán los congregantes todos los días, a las seis, en el local de la Congregación.

El TIEMPO

Temperatura máxima a la sombra en las 24 horas últimas, 27.3; mínima, 14.2. Altura barométrica a las siete de hoy, 762.0; temperatura a la sombra, 14.8.

</div